
VERBALE DEL 28 OTTOBRE 2022 

L'anno 2022, il giorno 28 del mese di Ottobre si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Federico prot. 

980621 del 30/09/2022 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G. 

Alle ore 10:05 presiede la seduta il Presidente Federico Giuseppe. E’ assistito dal Segretario l’Esp. 

Contabile D.ssa Giovanna Lotà e redige il verbale il Coll. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia. 

La D.ssa Lotà dispone l’appello e risultano presenti i seguenti Consiglieri: Colletti, Gandolfo, Guaresi, Lo 

Nardo, Marchese, Piazzese, Sala, Tusa e il presidente Federico. Risulta assente il vice presidente 

Viscuso. Verificato il quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta. 

Il presidente Federico affronta nuovamente l’argomento inerente il Regolamento del Decentramento e 

soprattutto l’art. 32 Elezione ed attribuzione del Presidente del Consiglio Circoscrizionale comma 2 lettera A 

che recita: “Il Presidente rappresenta la circoscrizione e sottoscrive tutti gli atti di competenza circoscrizionale 

che non siano riservati dalla legge o dal regolamento alla struttura burocratica”. Pertanto ricorda ai consiglieri 

che gli uffici della presidenza hanno l’obbligo di fare partire le note dei consiglieri controfirmate dal presidente 

stesso. Qualsiasi altra nota senza la firma del presidente sarà considerata nulla.  

Il consigliere Colletti chiede, che prima che vengano affissi i manifesti per scongiurare gli incivili che gettano 

i loro rifiuti per le strade ledendo il decoro, di indire una conferenza stampa con i giornalisti, per portare a 

conoscenza tutti i cittadini di ciò che sta portando avanti il consiglio, in modo di dare ampia visibilità a questa 

lotta contro il degrado. 

Il presidente Federico si trova d’accordo e ritiene che si debba fare anche in presenza dell’azienda Rap, in 

quanto ha avuto modo di mostrare i manifesti al presidente della Rap, il quale ha trovato l’idea molto positiva, 

visto che si potrebbe aprire uno spiraglio nel buon senso degli incivili. Il presidente ricorda che il consiglio è 

sempre presente sul territorio per fare rispettare le regole e salvaguardare il decoro. 

Alle ore 10:52 escono i consiglieri Gandolfo, Marchese e Piazzese per eleggere il presidente della I 

Commissione Attività Sociali. 

 Terminata la discussione il presidente Federico passa al II punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi e 

nomina scrutatori i consiglieri Colletti, Lo Nardo e Tusa, e il consiglio approva. 

Il consigliere Sala chiede il prelievo della mozione a sua firma prot. n. 1788 e il consiglio approva. 

Si dà lettura della sopracitata mozione avente per oggetto: Realizzazione prolungamento rete fognaria su 

tratto di via Gibilrossa che va dal civico n. 21/A fino a via Francesco Zerilli e lo stesso consigliere la 

descrive brevemente, sottolineando che l’area urbana è abbastanza popolata e l’erogazione dell’acqua è uno 

dei servizi di primaria importanza e va garantita a tutti i cittadini. 

Il consigliere Tusa ritiene che non si dovrebbe parlare di realizzazione rete fognaria visto che saranno i tecnici 

del settore preposto ad appurare se si possa realizzare; inoltre visto che l’Amap non è mai intervenuta si chiede 

se tutte le abitazione sia sanate e in regola. 

I consiglieri Guaresi e Colletti ritengono che gli uffici preposti facciano sempre dei sopralluoghi per 

appurarne la fattibilità, pertanto anticipano il loro voto favorevole. 

Il consigliere Sala ricorda che l’oggetto specifica “realizzazione prolungamento rete fognaria”, in quanto 

l’impianto è già esistente, e si chiede dove non è presente; inoltre le abitazioni hanno presentate istanze e 

pagano gli oneri di urbanizzazione, pertanto sono in regola.  

Si passa alla votazione della mozione che viene approvata all’unanimità dei presenti alle ore 11:05. 

Risultano assenti alla votazione i consiglieri Gandolfo, Marchese, Piazzese e il vicepresidente Viscuso. 

Alla stessa ora il presidente Federico dichiara chiusa la seduta e si reca nella seduta della I Commissione 

Attività Sociali dove è in corso l’elezione del presidente. 
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